bolim 4

KODU OKUT

ikizkenar Uggen

Daha énce t¢cgende agilar bdlimuande ikizkenar Giggenden bahsetmig-
tik.

ikizkenar iggenin tepe acisindan tabanina
cizilen yukseklik, hem aciortay, hem de
kenarortaydir.
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Burda dikkat etmemiz gereken durumlar:
o A |AB| = |AC]| ve

[AH] L [BC] ise

|[BH| = |HC| [ve

B L H# c

IKIZKENAR UGGEN

(2] A

[1 )

B  H C B

Yukseklik ve kenarortay verilmis ise [AH] aciortay olup

[|AB| = |AC| ]ve[ m(B) = m(C) ]olur.

A
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Yukseklik ve aciortay verilmis ise [AH] kenarortay olup

I A N\ A\
[AH] aciortay |oOlur [ |AB| = |AC| ]ve[ m(B) = m(C) ]0|Uf-
\ ~
C A ABC bir ticgen
5
|BC| =x=72 E [BA] L [AC]
X
10 o « 12 [EF] L [BC]
|AC| = 12cm
A 12 D 9 B k. y F E c |[EA| = 5cm
|BF| = |FC| olduguna gore, |BE| = x ka¢ cm dir?
c ABC bir igcgen
) (AC] 1 [CB] Ornek > 4
' LoV oy c ABC bir icgen
8
| © Dot [CD] aclortay
|AC| = 16 cm D =Pl [P
; A L . . |AE| = 12cm
EB| =20cm

m(A/D\E) = m(EﬁB) olduguna gére, DCB licgeninin cevresi kag A 12 E 20 B I8
cm dir? |CA| = |CB| = 20 cm olduguna gore, |CD| = x kag¢ cm dir?
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béliim 4

A ikizkenar Uggen /

ikizkenar Uggenin Ozellikleri

a) Ikizkenar liggende ikizkenarlara ait yilkseklikler esittir. ikizkenar (iggende esit agilara ait agiortaylarin uzunluk-

A m(//i) < 90° m(/A\) > 90° lan esittir.
H K

B
|AB| = |AC| = | |BH| = |CK| | olur. (h, =h,)

b) ikizkenar (icgende ikizkenarlara ait kenarortaylar birbirine

|AB| = |AC]| ise
esittir.
BK| = |CL
b |AB| = |AC| ise |BKI T
|BD| = |CE| [vani yani
E
ng = ng | olur.
V=V, olur.
B C
¢ ABC bir icgen
m(ACB) =x = ? |AD| =|CE|
|EB| = |DB|
E D -~
> m(DCB) = 44°
" m Py
A J D ‘ B m(ABC) = 32°
Yukaridaki verilere gére, m(C/\E) = x kac¢ derecedir?
30°
A B
Ornek > 6 Ornek > 8
A A ABC bir tcgen
2
E [DE] L [AB]
|BD| = |EC]|
DE| =8cm
D —~ I
E m(BAC) =x = ? 8
o |[EA| =2cm
B b 6 C |IDC| = 6cm
25° -~
B C |BA| = |BD| olduguna gére, m(BCA) = a kac derecedir?
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boltim 4
\ ikizkenar Uggen
R A A
= m(A) < 90° ise P e [BC] ve |AB| = |AC| ise
[|BL|=|PH|+|PK| ]olur- E
L D
LA
B P c B P c
=) m(ﬂ)>90° ise |AB| = |AC|,
P < [BC] ve |AB| = |AC| ise [PE] // [BAI,
[ |BL| = [PH| + |PK| |Olur. [PD] // [AC] ise

Burda |BL| = |CD| yani

hy = h, oldugunu géririz.

[|AB| = |AC| = |PD| + |PE| olur.

A
30°
F
8 4\E
B D C

|AB| = |AC| olduguna gére, |AB|+|AC| toplami ka¢ cm dir?

ABC bir ticgen
[DF] L [AB]
[DE] L [AC]
|DF| =8cm
|IDE| =4 cm

N
m(BAC) = 30°

Ornek > 10

C
y
F D
A E X B
X + y = 15 birim olduguna gére, AEDF dértgeninin cevresi kag
birimdir?

ABC bir icgen
[FD1// [AB]
[DE] // [AC]
|AC| = |AB|

[FC| =y

|EB| =x
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30°

A F

P

ABC bir iiggen, [FD] 1-[AC], [FE] L [CB], m(ABC) = 30°
|AC| = |CB|.=20v3cm, |FD| =12cm

Buna gére, |FE| = x kac¢ cm dir?

B

ABC bir iicgen, [DE] L [FB], [CF] L [FB], [DH] L [CA]
|[HD| =4cm, |CF| =15cm

|AC| = |AB| olduguna gore, |DE| ka¢ cm dir?



|AB| = |AC|
|AE| =x=7?
C ABC bir icgen
[BE] L [DC]
|BE| = 6cm

P
m(CAB) = 30°

E
X
6
30°
A D B

|DC| = |DB| olduguna gore, |AC| = x kag¢ cm dir?

4

o
A E

ABC ve AED birer liggen, [DE] L [AB], |DF| = 8cm, |FE| = 4cm

|CA| = |CB| olduguna gére, C noktasinin [AB] ye en kisa uzak-
lig1 kag cm dir?

ikizkenar Uggen
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o

Ornek > 16 Vo

/%)\\/%’\\

Berra, ikizkenar u¢gen bigimindeki es iki tahta parcasini aralarinda

bosluk birakmadan asagidaki gibi birlestiriyor.

<

Buna gore, sekilde gosterilen x acisinin dlgiisii ka¢ derecedir?

C ABC bir tiggen
[AH] L [CD]
Y, Cl
043 m(ABC) = 45
|CB| = 24V2cm
H
X 45°
A D B

|AD| = |CD| olduguna gore, |AH| = x ka¢ cm dir?
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N

Ornek > 18

C
D
70° X
A ‘ E B

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\D) = x kag derecedir?

ABC bir iggen
[CD] aglortay
|CA| = |CB|
|AE| = |DB|

P
m(AED) = 70°

Ornek > 19

ABC bir'licgen

[DE] L [AB]
|AD| = |CB|
|AE| = |EB|

Y
m(ACB) = 75°

Yukaridaki verilere gore, m(C/A\B) = x kac derecedir?

Ornek > 20

A ABC bir ticgen
[FE] L [BC]
[FD] L [AB]
|BD| = |DA|
|BE| = |EC|
Py
m(ABC) = 32°

B E C

Yukaridaki verilere gore, m(A/F\C) = x kag derecedir?

ikizkenar Uggen
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| Ornek > 21 NN

Hamza, asagida verilen ikizkenar uzunluklari birbirine esit olan ABC

ve DEF Ucgenlerini birlestirerek KLM Uggenini olusturuyor.

A

A :

B C E F
\\\ K ///
L M
Py Py
m(BAC) = 20° olduguna gére, m(KML) kac derecedir?
C ABC bir ticgen
[CD] L [AB]
|[DB| = 4 cm
X 45
|CB| = 4V5cm
|AC| = x
ﬂ
A D 4 B

m(C/A\B) = 2m(D/C\B) olduguna gére, x kac cm dir?



